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»ایران«  را در صفحه‌های مجازی دنبال کنید

در تاریخ فرهنگ و هنر هر سرزمینی، برخی صداها فراتر از یک ابزار 
ارتباطی، به »خاطره‌سازان جمعی« و »شناسنامه فرهنگی« یک ملت 
تبدیل می‌شوند. بهروز رضوی، بی‌شک یکی از همان چهره‌های 
یگانه و تکرارناشدنی است که فقدانش، نه‌تنها سکوت یک 
حنجره، بلکه خاموشی بخشی از تاریخ شفاهی و معرفتی ماست. 
اما آنچه رضوی را از دیگران متمایز می‌کرد و او را در قله گویندگی 
ایران می‌نشاند، تنها طنین خوش صدایش نبود؛ بلکه »شخصیت 
چندوجهی« و دانش عمیقی بود که در پس هر کلام او موج می‌زد.

رضوی، هنرمندی تک‌بعدی نبود. او به‌خوبی می‌دانست که یک 
گوینده تراز اول، پیش از آنکه صاحب صدا باشد، باید »صاحب 
اندیشه« باشد. تفاوت او با دیگران در این بود که او ادبیات را 
می‌شناخت، با تاریخ نفس می‌کشید و با متون کهن، زیستی مداوم 
داشت. وقتی او اشعار حافظ و سعدی را می‌خواند، یا زمانی که با 
آن لحن باوقار به سراغ ترجمه قرآن کریم می‌رفت، مخاطب تنها 
صوت را نمی‌شنید، بلکه »فهم واژه« را حس می‌کرد. او می‌دانست 
کجا مکث کند تا معنا منعقد شود و کجا ریتم را تند کند تا شور شعر 
به جان شنونده بنشیند. این دانش عمیق از ادبیات و تاریخ بود 
که باعث شد آثاری که با صدای او ثبت شده‌اند، به آثاری »ماندگار« 
و »مرجع« تبدیل شوند. یکی از وجوه درخشان و کمتر گفته ‌شده 
زندگی این هنرمند، سخاوت بی‌حد او در »آموزش« بود. رضوی، 
برخلاف برخی که دانش خود را حصار می‌کشند، همیشه برای 

به یاد استاد بهروز رضوی

 کاروان می‌آمد. آرام، اما با وقاری که گویی تمام 
تاریخ در رکابش حرکت می‌کند.

شن‌های داغ بیابان زیر قدم‌های شتران 
می‌لرزیدند و باد، خبر حادثه‌ای بزرگ را در 
گوش افق زمزمه می‌کرد. آسمان رنگی دیگر 

داشت. نه رنگ غروب بود و نه رنگ سپیده. 
گویی میان زمین و آسمان، رازی عظیم در حال 

رقم خوردن بود.

کاروان ایستاد...
زمین دامن خویش را گشود و زمان نفسش را در 

سینه حبس کرد. امیر این کاروان، حسین)ع( بر 
خاک نگریست؛ اینجا کربلا بود...

کاروان فرود آمد.
خیمه‌ها یکی‌یکی برپا شدند، اما گویی فرشتگان 
پیش از آدمیان در آن سرزمین فرود آمده بودند.

کودکان در اطراف خیمه‌ها می‌نگریستند، 
بی‌خبر از آنکه این خاک آخرین منزل کودکی 

آنان است.
زنان آسمان را نگاه می‌کردند و دل‌هایشان 

بی‌آنکه بدانند، به اندوهی دور گره می‌خورد.

اما در این میان شکوهی عظیم موج می‌زد؛ 
شکوهِ مردانی که برای مرگ نیامده بودند...

و کربا، در آن روز تنها یک سرزمین نبود، 
میعادگاه زمین و آسمان بود؛ جایی که 
خداوند می‌خواست بلندترین قصیده آزادگی 

را با خون پاک‌ترین بندگانش بنویسد: جایی 
که کربلا نام گرفت و سرآغاز جاودانگی عشق 

شد.

عبدالرحیم سعیدی‌راد

کربلا آغاز جاودانگی
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فرشید شکیبا
مدیر واحد دوبلاژ ‌سیما

تمام اجراهای 
زنده موسیقی 

ایام محرم 
تعطیل است، 

اما مانند 
سال‌های 

گذشته برنامه 
»نغمه‌های 

عاشورایی« 
برگزار خواهد 

شد

اکران ویژه فیلم‌های مناسبتی 
محرم »شهاب حسینی«

 »پانته‌آ پناهی‌ها«
در »خون‌بس« »صابر ابر«

 عرضه فیلم »سعید روستایی«
در شبکه نمایش خانگی

همزمان با فرا رسیدن ایام سوگواری ماه 
محرم، چند اثر سینمایی عاشورایی با بازی 
پرویز پرستویی، شهاب حسینی، حامد بهداد 
و بابک حمیدیان نمایش داده می‌شود. این 
برنامه در موزه سینما با همکاری فیلمخانه ملی 
ایران، فیلم‌های »هیهات«، »ناسور«، »به خاطر 
هانیه« و »من و زیبا« برگزار می‌شود. این برنامه 
از شنبه ۳۰ خردادماه تا سه‌شنبه دوم تیرماه، 
هر روز ساعت ۱۶ میزبان علاقه‌مندان خواهد 
بود. همچنین انیمیشن سینمایی »ناسور« به 
کارگردانی کیانوش دالوند، دوم تیرماه روی 

پرده خواهد رفت./ایسنا

»زن و بچه« که سال گذشته در سینماهای 
سراسر کشور اکران شده بود، از امروز 
در یکی از پلتفرم‌های نمایش خانگی به 

صورت آنلاین اکران می‌شود.
به  ایرانی  درام  فیلم  بچه«  و  »زن 
نویسندگی و کارگردانی سعید روستایی 
و تهیه‌کنندگی سیدجمال ساداتیان 
که سال گذشته در سینماهای کشور 

اکران شد.
پریناز ایزدیار و پیمان معادی بازیگران 
اصلی این فیلم هستند. مدت زمان این 

فیلم ۱۴۲ دقیقه است./ایرنا

پانته‌آ پناهی‌ها پس از ۷ سال دوری از صحنه 
به‌زودی با نمایش جدید صابر ابر با نام 
»خون‌بس« در تالار وحدت به صحنه تئاتر باز 
می‌گردد. پروژه‌ »خون‌بس«، سومین اپیزود 
از تریلوژی »به صرف بورش و خون« است که 
پس از دو تک‌گویی از صابر ابر و الهام کردا، 
این‌بار با مجموعه‌ای از بازیگران تازه از گروه 
 ‎‌.سکوت گوشت« روی صحنه خواهد رفت«
صابر ابر در مقام کارگردان و طراح با همراهی 
بهزاد آقاجمالی در مقام نویسنده،  همچنین 
امیرسپهر تقی‌لو در مقام مجری طرح به‌زودی 

این نمایش را روی صحنه می‌برد./مهر

نقل قول

حوزه روایت، حوزه‌ای اساسی برای بازگویی مظلومیت‌های مردم ایران و همچنین رشادت‌ها 
و حماسه‌هایی است که آفریدند تا دشمنان ایران بدانند که هرگونه طمع به این مرز و بوم و 
خاک، با پاسخی سنگین از سوی مردم غیور و سلحشور ایران روبه‌رو خواهد شد. ما به عنوان 
اصحاب فرهنگ، هنر و رسانه موظفیم که این مظلومیت را روایت کنیم؛ در روز اول محرم 
هستیم و همان‌طور که بارها شنیده‌ایم، اگر زینب)س( نبود، کربلا در کربلا می‌ماند. ملت 
شهیدپرور ایران، مردم خوب استان فارس و به طور خاص مردم ولایی و شهیدپرور لامرد، 
شاهد اتفاقی سخت، تلخ و ویژه در روز اول جنگ تحمیلی بودند که با خود حماسه‌های 
فراوانی داشت. روایت این اتفاق با کندی صورت گرفت، اما جریان لامرد بخشی دیگر 
از جنایت‌های ددمنشانه و اهریمنانی را که به ایران عزیز ما تجاوز کردند، به نمایش 
گذاشت؛ کسانی که در این اتفاق به شهادت رسیدند، مجروحان عزیزی که هنوز رنج 
مجروحیت را تحمل می‌کنند، همگی روایتگران این زخم عمیق بر پیکره ملت ایران 

در یکی از بزرگ‌ترین تجاوزهایی هستند که به این سرزمین، منطقه و جهان شد.

 صحبت‌های سید عباس صالحی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی
در حاشیه دیدار با خانواده شهدای جنگ رمضان در لامرد

اصحاب فرهنگ و هنر موظفند مظلومیت‌ها را روایت کنند

در تاریخ هنرمعاصر ایران، برخی هنرمندان تنها 
با آثارشان شناخته نمی‌شوند، بلکه نوع نگاه 
آنان به فرهنگ، تاریخ و جامعه نیز بخشی از 
هویت حرفه‌ای‌شان را شکل می‌دهد. مرتضی 
نعمت‌الهی را باید در شمار این گروه دانست؛ 
هنرمندی که مجسمه‌سازی را صرفاً عرصه 
آفرینش فرم و حجم نمی‌دید، بلکه آن را ابزاری 
برای بازخوانی حافظه تاریخی و فرهنگی جامعه 
می‌دانست. از این منظر، بررسی کارنامه او تنها 
مرور زندگی یک مجسمه‌ساز نیست، بلکه 
مطالعه بخشی از روند شکل‌گیری هنر شهری 

معاصر و نسبت آن با هویت ایرانی است.
 نعمت‌الهی در اصفهان زاده شد. شهری که 
مهم‌ترین منبع الهام و شکل‌دهنده جهان ذهنی 
او بود. اصفهان برای او صرفاً یک مکان جغرافیایی 
نبود، بلکه مجموعه‌ای از نشانه‌های فرهنگی، 
تاریخی و زیبایی‌شناختی به شمار می‌رفت که 
در نگاه و اندیشه‌اش رسوخ کرده بود. به همین 
دلیل، با وجود سال‌هایی که در اروپا و بویژه 
فرانسه سپری کرد و با جریان‌های هنر مدرن آشنا 
شد، بار دیگر به اصفهان بازگشت؛ بازگشتی که 

بیش از یک انتخاب مکانی، رجوعی آگاهانه به 
ریشه‌های فرهنگی و هویتی بود.

 تجربه حضور در اروپا افق‌های تازه‌ای را پیش روی 
او گشود. آشنایی با هنر معاصر غرب و مشاهده 
نمونه‌های موفق مجسمه‌سازی شهری، به 
گسترش زبان بصری او کمک کرد. با این حال، 
این تجربه‌ها هرگز به گسست از هویت بومی 
منجر نشد. نعمت‌الهی نه به تقلید از الگوهای 
غربی روی آورد و نه در گذشته متوقف ماند. 
هنر او حاصل گفت‌وگویی میان تجربه جهانی 
و ریشه‌های ایرانی بود؛ گفت‌وگویی که در آن 

اصفهان همواره حضوری تعیین‌کننده داشت.
 در نگاه نعمت‌الهی، مجسمه‌سازی هنری وابسته 
به فضا بود. او معتقد بود مجسمه زمانی به معنای 
کامل خود دست می‌یابد که با محیط پیرامون 
وارد تعامل شود. ازهمین رو، بخش مهمی از 
فعالیت‌های او به خلق آثار شهری اختصاص 
یافت؛ آثاری که برای میدان‌ها، خیابان‌ها و 
فضاهای عمومی طراحی می‌شدند و بخشی از 

تجربه روزمره شهروندان را شکل می‌دادند.
 این نگرش در اصفهان اهمیتی ویژه 
داشت. شهری که قرن‌ها هنر، معماری 

و فرهنگ در آن درهم تنیده شده و 
هویتی منحصربه‌فرد پدید آورده 

است. نعمت‌الهی به‌خوبی 
می‌دانست که مجسمه شهری 
در چنین بستری نمی‌تواند 
صرفاً عنصری تزئینی باشد، 
بلکه باید بخشی از روایت 

فرهنگی شهر را بازتاب دهد. به همین دلیل، 
بسیاری از آثار او به شخصیت‌های تاریخی، ادبی 
و فرهنگی اختصاص یافت؛ شخصیت‌هایی که 
حضورشان در فضای عمومی، حافظه جمعی 
جامعه را زنده نگه می‌دارد و میان گذشته و حال 

پیوند برقرار می‌کند.
 از منظر فنی نیز کارنامه او قابل توجه است. 
نعمت‌الهی شناختی دقیق از ساختار حجم، 
تناسبات انسانی و ظرفیت‌های بیانی مواد 
مختلف داشت. آثارش از استحکام ساختاری، 
تعادل بصری و انسجام فرمی برخوردار بودند و 
درعین حال ارتباطی روشن با مخاطب برقرار 
می‌کردند. او به‌خوبی می‌دانست که مجسمه 
شهری باید علاوه بر ارزش‌های زیبایی‌شناختی، 
از خوانایی بصری نیز برخوردار باشد و بتواند با 

مخاطبان گسترده ارتباط برقرار کند.
 اما شاید مهم‌ترین ویژگی او را باید در اندیشه 
فرهنگی‌اش جست‌وجو کرد. نعمت‌الهی از 
هنرمندانی بود که به مسأله هویت می‌اندیشید. 
او بر ضرورت شناخت سنت تأکید داشت، 
اما سنت را نه به معنای تکرار گذشته، 

بلکه سرمایه‌ای 

فرهنگی برای ساختن آینده می‌دانست. در 
نگاه او، جامعه‌ای که پیوند خود را با ریشه‌های 
فرهنگی‌اش از دست بدهد، در مواجهه با 

تحولات جدید نیز دچار سرگردانی خواهد شد.
 از منظر جامعه‌شناسی هنر، فعالیت‌های او 
نمونه‌ای موفق از حضور هنر در عرصه عمومی 
به شمار می‌آید. بسیاری از آثار هنری تنها 
برای مخاطبان خاص خلق می‌شوند، اما آثار 
نعمت‌الهی وارد زندگی روزمره مردم شدند و در 
شکل‌گیری هویت بصری شهر نقش ایفا کردند. 
شهروندان اصفهان سال‌هاست در مسیرهای 
روزانه خود با بخشی از میراث هنری او مواجه 
می‌شوند؛ میراثی که آرام و بی‌ادعا در حافظه 

جمعی شهر حضور دارد.
 اگر امروز از هویت فرهنگی اصفهان سخن 
می‌گوییم، نمی‌توان نقش هنرمندانی چون 
مرتضی نعمت‌الهی را نادیده گرفت. او از نسلی 
بود که هنر را مسئولیتی اجتماعی و فرهنگی 
می‌دانست. به همین دلیل، آثارش تنها محصول 
مهارت فردی نیستند، بلکه بخشی از سرمایه 

فرهنگی و نمادین یک شهر به شمار می‌آیند.
 مرتضی نعمت‌الهی هنرمندی بود که میان تجربه 
جهانی و تعلق بومی تعادلی کم‌نظیر برقرار کرد. 
او نشان داد که مجسمه‌سازی می‌تواند فراتر از 
آفرینش یک اثر زیبا، به ابزاری برای حفظ حافظه 
تاریخی، تقویت هویت فرهنگی و ایجاد گفت‌وگو 
میان گذشته و آینده تبدیل شود؛ میراثی که برای 
اصفهان و هنر معاصر ایران همچنان ارزشمند و 

ماندگار خواهد ماند.

میراث ماندگار یک مجسمه‌ساز در سیمای اصفهان
نگاهی به زندگی و اندیشه زنده یاد مرتضی نعمت‌الهی

نسل جوان وقت می‌گذاشت. او به گویندگان نوپا می‌آموخت 
که برای ماندگاری، نباید تنها به تقلید صدا بسنده کنند. او بر این 
باور بود که گوینده باید کتابخوان باشد، باید ریشه‌های کلمات 
را بشناسد و فرهنگ سرزمینش را درک کند. برای او، استودیوی 
رادیو نه یک محل کار، بلکه کلاس درسی بود که در آن، اخلاق و 
تخصص را توأمان تدریس می‌کرد. کسانی که افتخار همنشینی با 
او را داشتند، همواره از تواضع، وسعت نظر و نگاه فرهنگی عمیقش 

به‌عنوان شیرین‌ترین خاطره یاد می‌کنند. 
برای گویندگان جوان، شخصیت بهروز رضوی باید به‌عنوان یک 
»الگو و متر سنجه« معرفی شود. باید تبیین شود که چرا رضوی، 
رضوی شد؛ او ثابت کرد که راز ماندگاری در »ارائه« نیست، بلکه 
در »محتوا« است. تفاوت او با یک گوینده معمولی در این بود که 
او برنامه را صرفاً اجرا نمی‌کرد، بلکه به آن »روح« می‌بخشید. او با 
صدای مخملینش، پلی میان گذشته فاخر ادبی و دنیای امروز 
مخاطب می‌زد و اجازه نمی‌داد غبار فراموشی بر چهره مشاهیر ایران 
بنشیند. امروز، اگرچه حضور فیزیکی این هنرمند جلیل‌القدر در 
میان ما نیست، اما میراث او از روایت قصه‌ها گرفته تا بیان حکایات 
کهن و ترجمه‌های ماندگار، همچون چراغی راه آیندگان را روشن نگه 
خواهد داشت. همنشینی با او، تجربه‌ای از جنس فرهنگ و اصالت 
بود و یادش، همواره در جان کسانی که با صدای او بزرگ شده‌اند، 
سبز خواهد ماند. او معلم بی‌ادعای کلام بود که به ما آموخت:»تنها 
صداست که می‌ماند«، مشروط بر آنکه آن صدا، بازتابی از روحی 

بزرگ و دانشی بی‌کران باشد.
روحش شاد و یادش جاودان.

معمار کلام ماندگار

یادبود

علیرضا شهریاری
طراح گرافیک

موضوع بازگشت برخی هنرمندان ایرانی 
خارج از کشور به وطن، طی هفته‌های اخیر 
به یکی از بحث‌های حوزه فرهنگ و هنر 
تبدیل شده است؛ موضوعی که پس از 
اظهارات سیدعباس صالحی، وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی، درباره فراهم شدن زمینه 
حضور دوباره ایرانیانی که مرتکب جرم 
نشده‌اند، بار دیگر مورد توجه قرار گرفت. 
صالحی در گفت‌وگو با »ایران« تأکید کرده 

بود که این رویکرد پیش از جنگ تحمیلی نیز 
سیاست دولت بوده و هست و هنرمندانی 
که در جریان جنگ تحمیلی اخیر همراهی 
بیشتری با فضای کشور داشته‌اند، طبیعتاً 

مسیر بازگشت سریع‌تری خواهند داشت.
پس از این اظهارات، گمانه‌زنی‌ها درباره 
بازگشت خوانندگان ایرانی خارج‌نشین 
افزایش یافت تا اینکه در جشن عید غدیر 
از بینش بلور با نام هنری »قیصر«، خواننده 
موسیقی پاپ که سال‌ها خارج از کشور 
فعالیت داشت، رونمایی شد. این هنرمند 
پس از بازگشت به ایران تاکنون دو قطعه 
موسیقی منتشر کرده است؛ اول »هیچ 
جا تهران نمی‌شه« به مناسبت میهمانی 
کیلومتری غدیر، و دیگری »ستاره‌های 
ایران« که همزمان با حضور تیم ملی فوتبال 
کشورمان در آستانه رقابت‌های جام جهانی 

پیش‌رو منتشر شد.

ارشاد مانع فعالیت هنرمندان 
نمی‌شود

بابک رضایی، مدیرکل دفتر موسیقی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی، در گفت‌وگو با 
»ایران« در این باره اظهار کرد: »تا به امروز 
هیچ درخواست مجوزی از سوی این خواننده 
به دفتر موسیقی ارائه نشده و هیچ مجوزی 
نیز برای ایشان صادر نشده است. حضور و 
اجرای او در عید غدیر و همچنین دو قطعه‌ای 
که تولید و منتشر کرده، بدون دریافت مجوز 

بوده است.«
او درباره روند فعالیت هنرمندان خارج از 
کشور در ایران گفت: »دفتر موسیقی مجوز 
آثار را صادر می‌کند و با هویت افراد کاری ندارد. 
ما مانع فعالیت کسی نمی‌شویم و موضوعات 

ح کرد مدیرکل دفتر موسیقی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در گفت‌وگو با »ایران« مطر

از بازگشت خوانندگان خارج‌نشین تا چالش قیمت کنسرت‌ها
غیرهنری و انضباطی خارج از وظایف دفتر 
موسیقی است، اما درباره هر اثری که تولید 
می‌شود، موارد لازم از جمله شعر و موسیقی 

برای دریافت مجوز بررسی خواهد شد.«
رضایی ادامه داد: »همواره اعلام شده است 
ایرانیانی که خارج از کشور زندگی و فعالیت 
می‌کنند، اگر با نظام جمهوری اسلامی عناد 
نداشته باشند و مرتکب جرمی نشده باشند، 
می‌توانند به کشور بازگردند و فعالیت خود 
را از سر بگیرند. این مسیر برای هنرمندان 
نیز باز است و مانعی وجود ندارد، مگر اینکه 
خود افراد تمایلی به بازگشت نداشته باشند.«

 انتقاد از انتشار بدون مجوز
سرود تیم ملی

مدیرکل دفتر موسیقی همچنین درباره سرود 
رسمی تیم ملی فوتبال ایران که با صدای پرواز 
همای منتشر شد، گفت: »این اثر نیز مجوزی 
از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی ندارد؛ 
در حالی که لازم بود پیش از انتشار، مراحل 
دریافت مجوز طی شود. ظاهراً این قطعه به 
سفارش و پیشنهاد فدراسیون فوتبال تولید 
شده و پس از آن دوستان شهرداری آن را در 
یکی از میادین شهر رونمایی کردند، اما نه 
برای تولید اثر و نه برای رونمایی آن از دفتر 
موسیقی مجوزی دریافت نشد. این موضوع 
از جمله گلایه‌هایی است که نسبت به برخی 

دستگاه‌ها داریم.«

 تعطیلی اجراهای زنده در محرم
و برگزاری برنامه‌های عاشورایی

مدیرکل دفتر موسیقی درباره برنامه‌های 
موسیقی در ایام محرم و صفر اظهار کرد: 
»تمام اجراهای زنده موسیقی در این ایام 
تعطیل است، اما مانند سال‌های گذشته 
برنامه »نغمه‌های عاشورایی« برگزار خواهد 
شد. این برنامه سال گذشته در قالب 

»خیمه هنر« در پهنه رودکی برگزار شد و 
امسال در دهه دوم محرم و به مدت ۱۰ شب، 
از ششم تا پانزدهم تیرماه، در محوطه تئاتر 
شهر اجرا می‌شود و ظرفیت‌های موسیقی، 
هنرهای نمایشی و هنرهای تجسمی معاونت 
امور هنری را در حوزه هنر عاشورایی به 

نمایش خواهد گذاشت.«

 قیمت بلیت کنسرت‌ها
و نبود امکان پرداخت یارانه

بحث قیمت‌گذاری بلیت کنسرت‌های 
موسیقی از موضوعات پرچالشی است که 
این روزها بسیار درباره آن صحبت می‌شود 
و بی‌تردید بعد از ایام عزاداری محرم و صفر، 
قیمت بلیت کنسرت‌ها افزایش خواهد 

داشت.
رضایی درباره اینکه آیا وزارت فرهنگ 
سوبسیدی )یارانه( برای کنسرت‌ها 
اختصاص می‌دهد، پاسخ داد: »وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی منبعی برای 
اختصاص یارانه به کنسرت‌ها ندارد.«
او با قدردانی از تهیه‌کنندگان و 
هنرمندان موسیقی افزود: »در 
ماه‌های پیش از محرم و صفر، 
در  چشمگیری  افزایش 
قیمت بلیت‌ها اتفاق 
نیفتاد و برخی سالن‌ها 
قیمت‌های مناسبی 
اعلام کردند. به‌طور 
مثال، »جشنواره 
موسیقی صدای 
در  که  ایران« 
ایرانیان  اریکه 
برگزار شد، قیمت 
کاماً  بلیت‌ها 
مبتنی بر مقیاس سال 
گذشته بود. اجرای 

»ارکستر آوام« نیز به دلیل حضور یک ارکستر 
۱۵۰ نفره، استفاده از سالن خصوصی و زمان 
طولانی اجرا، شرایط متفاوتی داشت. با این 
حال باید مبنایی مشخص برای قیمت‌گذاری 
وجود داشته باشد تا مخاطب بداند هزینه‌ای 
که پرداخت می‌کند بر چه اساسی تعیین 

شده است.«
او همچنین درباره تفاوت قیمت اجاره 
سالن‌ها گفت: »هر سالن با توجه به امکانات 
و خدماتی که ارائه می‌دهد، قیمت متفاوتی 
دارد. تالار وحدت، برج میلاد، سالن نمایشگاه 
و اسپیناس شرایط یکسانی ندارند و این 
تفاوت باید در برنامه‌ریزی‌ها مورد توجه قرار 
گیرد. نکته دیگر اینکه ضرورت دارد گروه‌های 
موسیقی هم از نظر تعداد و هم به لحاظ 
کیفیت و جایگاه هنری که دارند، نسبت به 

یکدیگر متفاوت قیمت‌گذاری شوند.«

 ضرورت ساماندهی
صنف تهیه‌کنندگان موسیقی

رضایی تأکید کرد: »مدت‌هاست درخواست 
کرده‌ایم صنف تهیه‌کنندگان موسیقی به 
ثبات برسد تا درباره این موضوعات با یک 
خرد جمعی تصمیم‌گیری شود. اگر صنف 
شکل بگیرد، می‌توان درباره قیمت‌گذاری 
و ضوابط اجرایی به جمع‌بندی روشن‌تری 
شروع  فاصله  در  امیدوارم  رسید. 
کنسرت‌های بعد از ایام محرم و صفر این 

موضوع نیز تحقق پیدا کند.«
رضایی در پاسخ به این پرسش که آیا فعالیت 
مجمع صنفی تولیدکنندگان آثار شنیداری 
همچنان برقرار است یا خیر، اظهار کرد: 
»ظاهراً این مجمع فعالیت فعالی ندارد و 
تهیه‌کنندگان موسیقی باید انتخابات تازه‌ای 
برگزار کنند تا بتوانند به نمایندگی از صنف، 
مسائل و چالش‌های موجود را پیگیری و 

حل‌وفصل کنند.«

او افزود: »ضرورت دارد صنف تهیه‌کنندگان 
موسیقی با سازوکاری مشخص شکل بگیرد 
تا بتواند با یک نمایندگی رسمی، پاسخگوی 
مسائل این حوزه باشد و فضای موجود از 
حاشیه‌ها و برداشت‌های نادرست فاصله 

بگیرد.«

 پیگیری ایمن‌سازی
سالن‌های موسیقی

مدیرکل دفتر موسیقی درباره بحث 
ایمن‌سازی سالن‌ها که سال گذشته آغاز 
شد، اظهار کرد: »این موضوع همچنان 
با جدیت دنبال می‌شود. تأییدیه‌های 
آتش‌نشانی باید استمرار داشته باشد و 
سالن‌ها برای ادامه فعالیت، استانداردهای 
لازم را رعایت کنند. البته سال گذشته 
دوستان محبت کردند و تأییدیه آتش‌نشانی 
را گرفتند، اما این تأییدیه دائمی نیست 
و ما همچنان مکاتبه داریم و پیگیر این 
موضوع هستیم. این موضوع جزو مباحث 
ع برنامه‌ها و فعالیت‌های ما  به‌نوعی بلامناز

در سالن‌های موسیقی است.«

نبود سالن اختصاصی موسیقی 
یکی از نقدهای جدی

رضایی در پایان درباره اختصاص سالن 
ویژه کنسرت‌های موسیقی از سوی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی اظهار کرد: »با توجه 
به شرایط بودجه‌ای، ایجاد سالن اختصاصی 
موسیقی فعلاً بسیار دشوار است و این یکی 
از نقدهایی است که خود ما نیز به مجموعه 
وارد می‌دانیم. متأسفانه موسیقی نسبت به 
سینما و تئاتر از امکانات سخت‌افزاری کمتری 
برخوردار است؛ اما در ماه‌های گذشته تلاش 
کرده‌ایم از ظرفیت سالن‌های برخی نهادها و 
مجموعه‌ها استفاده کنیم تا امکان حمایت 

بیشتر از گروه‌های موسیقی فراهم شود.«

گفت‌وگو

ندا سیجانی
گروه فرهنگی


